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Vallanjakomallien sopivuus Suomelle: Presidentti johtaa valtiota, nimittää hallituksen ja johtaa 
sitä itse (esim. Yhdysvaltojen malli) (%)
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Kuvio 11-1.

Vallanjakomallien sopivuus Suomelle: Presidentti johtaa val-
tiota, nimittää hallituksen ja johtaa sitä itse (esim. Yhdysvalto-
jen malli) (%)
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Vallanjakomallien sopivuus Suomelle: Presidentti ja hallitus johtavat valtiota yhdessä, presidentti 
nimittää pääministerin, jonka tulee nauttia parlamentin luottamusta (esim. Ranskan malli) (%)
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Vallanjakomallien sopivuus Suomelle: Presidentti ja hallitus joh-
tavat valtiota yhdessä, presidentti nimittää pääministerin, jonka 
tulee nauttia parlamentin luottamusta (esim. Ranskan malli) (%)

Kuvio 11-2.
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Vallanjakomallien sopivuus Suomelle: Hallitus johtaa valtiota, presidentti kuitenkin johtaa ulko- ja 
turvallisuuspolitiikkaa yhteistoiminnassa hallituksen kanssa (Suomen nykyinen malli) (%)
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Kuvio 11-3.

Vallanjakomallien sopivuus Suomelle: Hallitus johtaa valtiota, 
presidentti kuitenkin johtaa ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa 
yhteistoiminnassa hallituksen kanssa (Suomen nykyinen 
malli) (%)
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Vallanjakomallien sopivuus Suomelle: Hallitus johtaa valtiota, presidentillä seremoniallinen rooli 
(esim. Saksan malli) (%)
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Kuvio 11-4.

Vallanjakomallien sopivuus Suomelle: Hallitus johtaa valtiota, 
presidentillä seremoniallinen rooli (esim. Saksan malli) (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:  
Ulko- ja turvallisuuspolitiikka (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:  
Hallituksen muodostajan valitseminen (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:  
Eduskunnan hajottaminen ja ennenaikaisten vaalien määrääminen (%)
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Kuvio 10-3.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Eduskunnan hajottaminen ja ennenaikaisten vaalien määräämi-
nen (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Työmarkkina-asiat (%)
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Kuvio 10-4.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Työmarkkina-asiat (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Aluepolitiikka (%)
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Kuvio 10-5.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Aluepolitiikka (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Koulutus ja tutkimus (%)
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Kuvio 10-6.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Koulutus ja tutkimus (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:  
Elinkeinopolitiikka (mm. kilpailu, yritysten sääntely, omistajaohjaus) (%)

 
 
 

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK

Akava

KOK
PS

SDP
KESK
VIHR
VASL
RKP*
KD*

LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi
Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Neutraali

Nato-kielteinen
0 25 50 75 100

3

2
3

1
3
2
4
3
3

3
5
5
1
4
1

5
1
1
4
1
1
6
8

3
2
1

1
3
1
2
0
1
2
5
16

2
3
5
3
1

1
3
3
3
3

2
4
5

2
4
5

10

8
12

12
7
10
8
12
13

10
16
13
12
9
5

6
8
10
11
10
11
14
8

10
12
8

15
12
7
4
6
8
1
6
12

8
13
9
9
10

11
9
13
9
9

9
10
15

10
9
12

18

15
20

31
16
17
13
16
16

29
21
24
17
13
12

3
11
14
20
12
30
23
18

14
8
12

11
19
16
14
14
22
9
15
40

20
17
22
14
16

24
20
18
16
18

15
31
18

14
34
18

35

33
37

19
39
32
37
40
39

27
34
27
36
37
40

34
39
43
37
28
20
32
37

39
47
37

35
34
38
43
24
27
59
42
16

33
34
34
44
37

30
42
36
37
33

37
32
30

38
23
22

35

41
27

36
35
37
38
29
28

30
24
31
34
36
41

52
41
33
28
49
38
24
30

33
30
43

36
32
37
37
56
42
28
31
16

38
34
30
30
37

34
26
29
36
38

38
23
32

35
30
43

VAI-
KEA

SANOA

ERITTÄIN
VÄHÄN/EI
LAINKAAN

 MELKO
 PAL-
JON

 MELKO
 VÄ-
HÄN

KAIKKI VAL-
TA/ERITTÄIN

PALJON

Kuvio 10-7.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Elinkeinopolitiikka (mm. kilpailu, yritysten sääntely, omistajaoh-
jaus) (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Talouspolitiikka (mm. verotus ja julkisen talouden hoito) (%)
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Kuvio 10-8.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Talouspolitiikka (mm. verotus ja julkisen talouden hoito) (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:  
Ympäristöasiat (mm. luonnonsuojelu, ilmastonmuutoksen ja luontokadon torjunta) (%)
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Kuvio 10-9.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Ympäristöasiat (mm. luonnonsuojelu, ilmastonmuutoksen ja 
luontokadon torjunta) (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Maahanmuuttopolitiikka (%)
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Kuvio 10-10.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Maahanmuuttopolitiikka (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Sosiaali- ja terveyspolitiikka (%)
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Kuvio 10-11.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Sosiaali- ja terveyspolitiikka (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
EU-asiat (%)
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Kuvio 10-12.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
EU-asiat (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Maanpuolustus (%)
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Kuvio 10-13.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Maanpuolustus (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:  
Eduskunnan lainsäädäntötyö yleensä (esim. lakialoitteet, lakien vahvistaminen) (%)
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Kuvio 10-14.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Eduskunnan lainsäädäntötyö yleensä (esim. lakialoitteet, lakien 
vahvistaminen) (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Puolustusvoimien ylipäällikkyys (%)
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Kuvio 10-15.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Puolustusvoimien ylipäällikkyys (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Rikollisten armahtaminen (%)
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Kuvio 10-16.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Rikollisten armahtaminen (%)
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Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Keskeiset valtion virkanimitykset (%)
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Kuvio 10-17.

Kuinka paljon presidentillä pitäisi olla valtaa eri asioissa:
Keskeiset valtion virkanimitykset (%)
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"Pääministerin tulisi johtaa Suomen ulkopolitiikkaa presidentin sijaan" (%)
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Kuvio v35.

kuvio 3

"Pääministerin tulisi johtaa Suomen ulkopolitiikkaa presi-
 dentin sijaan" (%)
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"Presidentin valtaoikeuksia on karsittu maassamme liikaa" (%)
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"Presidentin valtaoikeuksia on karsittu maassamme liikaa" (%)
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"Presidentin valtaoikeuksia tulisi maassamme kaventaa ja eduskunnan ja hallituksen asemaa 
vahvistaa" (%)
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kuvio 5

"Presidentin valtaoikeuksia tulisi maassamme kaventaa ja 
 eduskunnan ja hallituksen asemaa vahvistaa" (%)
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"Pääministerin valta-asema on Suomessa nykyisin liian
heikko, koska hallitukset ovat sisäisesti riitaisia" (%)
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kuvio 6

"Pääministerin valta-asema on Suomessa nykyisin liian 
 heikko, koska hallitukset ovat sisäisesti riitaisia" (%)
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"Presidentin sisäpoliittista valtaa pitäisi vahvistaa, koska
johtajuus on Suomessa nykyisin kateissa" (%)

 
 
 

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK

Akava

KOK
PS

SDP
KESK
VIHR
VASL
RKP*
KD*

LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi
Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Neutraali

Nato-kielteinen
0 25 50 75 100

38

37
40

28
37
33
44
42
51

45
60
49
37
37
25

34
28
38
50
40
24
50
45

45
40
24

46
58
35
27
18
20
20
29
45

31
41
39
42
47

47
40
49
41
32

33
42
56

39
38
37

24

22
27

33
26
22
21
24
20

39
18
29
25
21
20

7
16
26
26
24
30
24
30

24
22
20

16
24
20
17
18
21
15
30
48

26
24
23
22
23

26
26
25
23
24

22
33
26

22
32
26

38

41
33

39
38
45
35
34
29

17
22
23
38
42
55

59
56
36
24
37
47
26
25

31
38
56

37
18
45
55
65
59
65
42
7

43
34
38
37
30

27
34
27
36
44

45
25
19

39
30
37

SAMAA
MIELTÄ

VAIKEA
SANOA

ERI
MIELTÄ

Kuvio v41.

kuvio 7

"Presidentin sisäpoliittista valtaa pitäisi vahvistaa, koska 
 johtajuus on Suomessa nykyisin kateissa" (%)
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"Maamme kaipaa vahvoja johtajia, jotka kykenevät palauttamaan yhteiskuntaamme kurin ja 
järjestyksen sekä oikeiden arvojen kunnioituksen" (%)

 
 
 

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK

Akava

KOK
PS

SDP
KESK
VIHR
VASL
RKP*
KD*

LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi
Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Neutraali

Nato-kielteinen
0 25 50 75 100

57

61
54

48
49
53
62
66
75

70
65
66
59
58
44

55
51
51
72
58
44
77
57

65
60
42

66
84
44
54
19
22
26
73
92

50
60
58
63
64

71
61
64
61
51

49
65
85

58
52
58

12

9
16

14
15
14
9
11
9

13
11
17
10
14
11

6
7
14
12
17
16
9
14

9
10
12

12
8
15
11
16
13
12
14
0

13
12
15
12
10

19
11
12
15
11

13
16
8

11
22
10

30

30
29

38
36
34
29
23
17

18
24
18
31
29
45

39
42
35
16
26
40
14
29

26
30
45

22
8
41
35
65
65
63
12
8

38
28
27
25
26

10
28
23
24
38

39
19
6

31
26
32

SAMAA
MIELTÄ

VAIKEA
SANOA

ERI
MIELTÄ

Kuvio v1.

kuvio 8

"Maamme kaipaa vahvoja johtajia, jotka kykenevät palautta-
 maan yhteiskuntaamme kurin ja järjestyksen sekä oikeiden 
 arvojen kunnioituksen" (%)
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"Pääministerin pitäisi edustaa maatamme Naton huippukokouksissa presidentin sijaan, koska 
pääministeri on Suomen politiikan tosiasiallinen johtaja" (%)
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kuvio 9

"Pääministerin pitäisi edustaa maatamme Naton huippu-
 kokouksissa presidentin sijaan, koska pääministeri on 
 Suomen politiikan tosiasiallinen johtaja" (%)
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"Presidentin valtaoikeuksia pitäisi laajentaa nykyisistä, koska Suomen Nato-jäsenyys tuo 
presidentille myös lisää vastuuta" (%)
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kuvio 10

"Presidentin valtaoikeuksia pitäisi laajentaa nykyisistä, koska 
 Suomen Nato-jäsenyys tuo presidentille myös lisää vas-
 tuuta" (%)
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"Presidentin ulkopoliittista valtaa pitäisi vahvistaa, jotta Suomen
linjan jatkuvuus voitaisiin turvata" (%)
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Kuvio v44.

"Presidentin ulkopoliittista valtaa pitäisi vahvistaa, jotta Suomen 
 linjan jatkuvuus voitaisiin turvata" (%)
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"Tasavallan presidentin valtaoikeuksia on kavennettu niin
tuntuvasti, että on samantekevää kuka tehtävää hoitaa" (%)
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Kuvio v17.

"Tasavallan presidentin valtaoikeuksia on kavennettu niin 
 tuntuvasti, että on samantekevää kuka tehtävää hoitaa" (%)
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